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(ma)Thématiques de Pré-rentrée

TD1

1 Sommes et produits

Exercice 1. Sans en effectuer le calcul, déterminer si la somme ∑n
k=0(4k − 2n + 2)2 est

égale à

1. 4∑2n
l=0(l − n + 1)2 ?

2. ∑n
l=0(2n− 4l + 2)2 ?

3. ∑n+1
l=1 (4l − 2n + 6)2 ?

4. ∑n+1
l=1 (4l − 2n− 2)2 ?

Exercice 2. Calculer les sommes suivantes :

(1) ∑n
k=0 2 (2) ∑n

k=0(2k) (3) ∑n
k=0(2k + 1) (4) ∑n

k=1(−2)k

(5) ∑n
k=0 22k3n−k (6) ∑2n

k=0

(
2n
k

)
(7) ∑n

k=1
1

k(k+1) (8) ∑n
k=1

k
(k+1)!

Exercice 3. Calculer les produits suivants :

(1)
n∏

k=2

(
1− 1

k2

)
, (2)

n∏
k=1

(5 · 2k) , (3)
2n∏

k=1

(
− 1√

2

)k

.

Exercice 4. Montrer que ∏n
k=1(4k − 2) = ∏n

k=1(n + k).

2 Démonstration par récurrence

Exercice 5. Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n ≥ 2 et pour tous réels
a1, . . . , an on a

1



(
n∑

i=1
ai

)2

≤ 2n−1
n∑

i=1
a2

i

Exercice 6. Soit p un entier impair, n un entier naturel quelconque. Montrer par récurrence
que p(2n) − 1 est divisible par 2n+1.

Exercice 7. Démontrer que :

1. ∀n ∈ N∗,
n∑

k=1
k × k! = (n + 1)!− 1.

2. ∀n ≥ 2,
n∑

k=1

k

(k + 1)! = 1− 1
(n + 1)!

3. ∀n ≥ 2,
n∑

k=1

1√
k

>
√

n.

4. ∀n ∈ N, ∀x ∈ R+, (1 + x)n ≥ 1 + nx.

5. Montrer que pour tout n ∈ N∗, on a :
n∏

k=1
(n + k) = 2n

n∏
k=1

(2k − 1).

6. Montrer que 1 + 1
2 + 1

3 + . . . + 1
2n ≥ 1 + n

2 .

7. On considère la suite (un)n∈N définie par :

u0 = 1,∀n ∈ N, un+1 = u0 + u1 + . . . + un.

Montrer que, pour tout ∀n ∈ N, un ≤ 2n.
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